





# "Aki többet termel, többet adhat el a szabad piacon"

— mondja Kiss Ernő sárándi dolgozó paraszt

Az 1952-es évi begyűjtési rendelet tárgyalják szerzte a falvakban a dolgozó parasztok. Megállapítják, hogy többet kell megadni, mint az előző évben, de a begyűjtési rendelet jó rendelő.

Már januárban számot vehet magával mindenki, hogy mit kell teljesítenie egész évben és ahhoz irányítja a termelést, állatnevelését.

A sárándi tanácskészenléti és népes csoport tárgyalja az új rendeletet. Külön elismeréssel adóznak a "C" vételi jegyrendszer előírásának, ami azt jelenti, hogy eljert veszik a sok felesleges zaklatásnak, kilincselésnek, amiben az elmúlt évben része volt, főleg a jól teljesítő dolgozó parasztság nagy hányadának.

Kiss Ernő dolgozó paraszt magyarázza: Előnyösebb a rendelet már a baromfi begyűjtésnél is a tavalyinál, mert

korábban lehet megkezdeni a beadás teljesítését, jobban eloszlik a teher, nem úgy mint tavaly,

amikor csak áprilisban kezdődött a beadási teljesítés ideje. En már megkezdtem baromfiából az év első teljesítését, de nemcsak én vagyok így.

A földművelésügyi vezetés dicsőségtábláján öt sorakoznak azoknak nevei, akik már az évi baromfi beadásuk teljesítését megkezdték.

Ez is bizonyítja, jó ez a rendelet. Tudjuk előre mit kell beadni, ahhoz irányítjuk a munkát. Aki többet termel, többet adhat el a szabad piacon! Ez pedig komoly jövedelmet jelent minden jó gazda számára.

Kovács Imre: Jó a rendelet a baromfi és a korai teljesítéssel, de én

igen helyesnek tartom az új begyűjtési intézkedéseit a tejnél is, mert segíti az állattenyésztést azzal, hogy nem veszi el a tehénartó kedvét a több tehén tartásától.

Olvasom, hogy a nyolc holdnál kisebb területeken gazdálkodóknak egy téhen után 520 liter kell beadni, de a második tehén után már csak 300 liter, tehát: jut a szabadpiaci értékesítésre. Ez helyes intézkedés.

Jól jár, akinek három tehene van, annak még több teje marad a szabad értékesítésre.

Az ideai begyűjtési rendszer a dolgozó parasztságnak komoly biztosított jövedelmet nyújt. Érdeke ezért minden dolgozó parasztnak, hogy

a tavaszi munkánál a legjobb művelést adja földjének, gondosan ápolja, kapálja, növényeit, mert a beadás teljesítése után a felesleges terményét szabadpiacon értékesítheti.

Bevételeit jelentősen tudja gyarapítani. Ha több állatot nevel, még jobban fokozódik a jövedelme.

Tudja ezt a kulák is és dühében, hogy árson, hazugságokkal próbálja befolyásolni a dolgozó parasztságot. A begyűjtési rendelet tárgyaló dolgozó parasztok mondják el, hogy

Sárádon is megkezdte hazudozásait a kulák, de teleplezik egy-kettőre.

Igy tett Veress Imre dolgozó paraszt is, aki a sárándi tanácskészenléten mint vendég jelent meg, hogy meghallgassa a begyűjtési rendeletről szóló beszámolót.

Felszólalt és felhívta a tanács figyelmét, hogy

a rendelet ellen ígát K. Tóth János 33 holdas kulák, aki neki is azt mesélte, hogy minden hold után egy kövér sertést kell már ezután beadni.

A sárándi dolgozó parasztok így tárgyalják, így fogadják az új begyűjtési rendeletet és így teleplezik le az osztályellenségét, a kulákok hazughírverését.

## Üzemeink életéből

Jelentős beruházásokat valósítottak meg a Vagonygyárban az öt éves terv első és második évében. A beruházások együttes értéke 2.145.000 forint. Az üzem többek között új villamos motorokat, esztergapadokat, mozdonykeréket, csapsziszoló gépeket, új gözpörtyöt kapott 1 millió 342 ezer forint értékben. A gépek nagy segítségét nyújtanak a dolgozóknak a termelés emelésében.

A dolgozók egészségének védelméről is gondoskodás történt a Vagonygyárban. Védőruhák, bundák vásárlására 98 ezer forintot fordítottak. Jelenleg építés alatt van az új korszerű egészségi rendelő, melynek hivatása lesz az állandó szakorvosi vizsgálat az ipari betegségek elleni védekezés. Az 1952-es évben a beruházások összege tovább nő. Ezzel egyre szépül, korszerűbbé válik a Vagonygyár, Debrecen legnagyobb üzeme.

A Tiszántúli MÁVAUT főnökség 117,4 százalékra teljesítette utolsó negyedévi bevételi tervét. A gépkocsivezetők december 31-én 325 liter benzint takarítottak meg 5261 forint 50 fillér értékben. A 100 ezer kilométeres mozgalomban a vállalat minden gépkocsivezetője résztveszt, országosan is jó eredményt érve el az autóbuszok továbbításában.

A vállalat munkája évről évre jelentősen fejlődik. Komoly tennivaló van azonban még a munkafegyelm terén. Ma is két százalék körül van

a neponta eikésők száma. További hiba a forgalmi dolgozóknál az udvariasság hiánya. Ennek megszüntetéséért a vállalatnál komoly harc folyik. Az 1952-es évi tervben többek között szerepel a külföldi kocsik átalakítása, korszerűsítése. Ez további javulást hoz majd az utasforgalom ellátásában.

BEKESZERDAKAT TARTANAK minden helyen a debreceni Művegygyárban. Ezek a napokon a dolgozók kihasználják minden másodpercet, szüntelenül fokozzák az üzem termelését. A legutóbbi békeműszakon Csonka Géza műszerez a tudatjapbetelek készítésénél 171, Szénási Béla kötszerész a gyógyhaskötő előállításánál 204 százalékra teljesítette napi előírányzatát.

SZEP FELJANLÁSOKAT TETTEK a textilgyári dolgozók Rákosi elvtárs születésnapjára. A művezetők kivétel, nélkül csajlakoznak a Róder-mozgatómozhoz. Az újjáalakult komplexbrigád vállalta, hogy megszünteti a termelésben tapasztalható hiányosságokat. A szakmai továbbképzés biztosítására az értekezlet határozata alapján rövidesen 9 hónapos művezetói tanfolyam indul, ahol a résztvevők heti kétszer négy órás előadásban sajátíthatják el a technikai vezetés problémáit.

## LEVELEZŐINK IRJÁK

### Az Országos Levelező Konferencia tiszteletére négy száz százalékon alul teljesítő dolgozóknak adom át munkamódszeremet

Február 2-án és 3-án az ország legjobb levelézói összegyűlnek Budapesten, hogy részvegyenek az első Országos Levelező Konferencián. Ezen a konferencián azok a munkások és dolgozó parasztok vesznek részt, akik leveleikkel számtalanszor felkeresték a sajtót, akik közsegükből, üzemeikből, gyáraikból eljuttatták a szerkesztőségekhez a munkások véleményét, akik nyitott és kommunistaához méltóan feltárták a hibákat és hiányosságokat.

Ezen a konferencián a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottság lapjának, a Néplapnak a levelezői is képviselve lesznek. Ott fognak élni a szűfolt széksorok között, hogy tanuljanak, hogy tapasztalatokat gyűjtsenek a további munkához. Nagy megismerés ez a konferencián részt venni, találkozni az ország legjobb közvélemény parancsnokaival.

A textilgyári dolgozók harcos üdvözlését én fogom tolmácsolni. Most, amikor egyre jobban közledek február 2-án úgy érzem, hogy sokkal jobb munkát kell végezni az eddigénél, sokkal többet kell tennem a tervért, a hazáért. Elhatároztam, hogy mint szakmailag fejlettségi vezető február 1-ig a Deák-mozgalmi keretében még egy száz százalékon alul termelő munkásnak munkamódszeremet, tapasztalataimat átadom, ezzel előremozgatom azt, hogy a konferencia tiszteletére négy dolgozóknak adok segítséget ahhoz, hogy teljesítményét 100 százalék fölé emelje. Ez az értekezlet a levelézók harcos seregszemléje lesz, mert tapasztalatok százaival gazdagodva térnek vissza megyéikbe, közvélemény parancsnokai, hogy továbbra meg sikeresebben vezessék feladataikat.

Kovács Ferenc Textilgyár, Néplap Levelező.

### Eltávolítjuk üzemeinkből a lógókat, a munkafegyelm megbontóit

A debreceni Befföldi Szállítómányozási Vállalat dolgozói örömmel olvassák Gerő Ernő elvtárs beszédét. Jóleső érzés volt hallani, hogy gyárparancunk az öt éves tervünk második évében tervét túlteljesítette. Büszkek voltunk erre, mert úgy éreztük, ebben nekünk is részünk van. Vállalatunk az ömlesztett munkások segítségével múltévi tervét 22 százalékkal túlteljesítette. A szállítómányozó vállalatok között induló szocialista munkaversenyben az elsők lettünk. Így elnyertük a minisztertanács és a szakszervezet vándorzászlaját.

Eredményeinket továbbra is meg akarjuk tartani. Tudjuk jól, hogy ehhez a munkafegyelm további megjavítása szükséges. Üzemeinkben termelési értekezleten beszéltük meg az a tervre vonatkozó feladatot. Dolgozóink felháborodva, gyűlölettel beszéltek és ítélték el azt az 53 dolgozót, akik december hónapban rontották az üzem munkafegyelmét.

Pedig mi ebben az évben is az elsők között akarunk lenni, nem akarunk a munkafegyelm megbontói, a lógók miatti halál kullogni. A fegyelm megbontásában, az igazolatlan távollmaradásban "előjárjak" Kallai Imre és Pálóczi István munkások, akik 6-6 napot loptak el a tervtől, dolgozó társaiktól. Munkásságuk miatt több másra áru nem került idejében a helyére, hátráltatták szocialista kereskedelmünket.

Tervünket 1952-ben is tudunk teljesíteni. Ennek érdekében jó felvilágosító munkát megjavítjuk üzemeinkben a fegyelmet, de ha egyes munkásoknak a szép szó, a felvilágosító munka nem használ, nem fogunk visszaradni az erősebb eszközöktől sem. Kérlelhetetlenül elfogjuk távolítani üzemeinkből a rend és fegyelm megbontóit.

Török János Belped, Néplap levelező.

### Újabb hat lány jelentkezett traktorosnak

Megállították az emberek futam. Megszabadultak az elnyomást, esztendőben az országban az ispanok, esztendő, az úrtöltőgömbök, a földművelésügyi miniszteralma alól és most lettek igazán emberek. Először talán fel sem tudták mérni azt a változást ami velük történt. Legelőször elesdültek azok, hogy nekik saját földjük van, majd azon, hogy traktorokkal szántanak nekik, harmadszor és legjobban azon, hogy lányok vezessék ezeket az "ördögmasinákat", olyanok, mint Papp Róza, aki alig látta el a traktorlőből. De még nagyobb volt a meglepetés, amikor a lányok többet szántottak, többet eszteltek, mint a férfiak.

Papp Róza megdöntötte azt a teves hitet és nézelet, hogy a nő csak a háztartás vezetéséhez ért. A példát az igazolják, hogy minden munkatervüket jól megállítják helyüket a női dolgozók.

Papp Róza boldog, hogy traktoros lehetett és ezt nem titkolja. Mikor a lányokkal beszélgetésbe elegyedtem mindig elmondja nekik, hogy milyen más élet van ma, mint 1944 előtt volt, amikor az ilyen lányokból csak cselédek lehettek és az urak kényére kedvére kellett dolgozniuk. Most megbecsülték a nőket nemcsak a géplőmáson, hanem a munka minden területén. És mindenkinek elmesélték, hogy milyen szép pályát választott, amikor traktoros lett.

Mi lett ennek a beszélgetésnek a következménye? A lányok érdeklődni kezdtek a traktoros élet után, de a szülők aggodalmát, hogy piszkosak, olajosak a traktorosok, még mindig el tudták tartani őket szándékukatól.

December 25-én, mikor megállták a traktorosokat szép ruhájukban meg amikor meghallották azt a sok érdeklőséget, amit elmeséltek, egymás után jelentkeztek traktorosnak: Rákó Józsa, Kasza Róza, Varga Katalin, Csébi Ilona, Oláh Mária, Varga Katalin elmondta, hogy ő azért lett traktoros, mert:

"Milyen szép is az, amikor a traktor a fekete földet szántja és fanylik a föld. Nekünk jönnék lett a gép, a munkánkat segít el. Mennyire könnyebb dolgunk van most, mint 10 évvel ezelőtt. Tanulhatnak, szaktanemberek lehetünk. Tanulással, a termelő munkában helytállással akarom hálámat kifejezni a Pártnak: ezért az életért."

Nálunk a géplőmáson megindult az oktatás, mindenki tanul, mindenki fejleszt tudását, hogy a jövőben még jobban tudjon dolgozni, még fokozottabb erővel tudja építeni szocialista hazánkat.

Pártunk most egy újabb lehetőséget adott a női traktorosoknak. Hajdúszoboszlón traktoros iskola nyílt, melyben mindenki résztvehet, aki a géplőmáson jelentkezik. Ingyen lakást, ételmeit, munkaruhát kap és ezenfelül még pénzt is.

Soha el nem múlt hálával tartozunk Sztálin elvtársnak, a békétábor hatalmas vezetőjének, Rákost elvtársnak és Pártunknak, hogy lehetővé tette számunkra, hogy emberekké váljunk és építhetjük a békétábor, a szocializmust.

CSOMBORDI KALMAN Néplap levelező, Püspökladány.

## A jugoszláv dolgozók szembeszállnak a gyilkosokkal

Az imperialisták leghűb szolgája, a Titó-Rankovics klikk a nyomorúság és szenvedés tühretetlen járta rajta a jugoszláv nép vállaira. Az imperialista bérencel olyan szörnyű helyzetbe hozták az országot, amelyben Jugoszláviának még történelme legnehézebb idejében sem volt része. A titó-josista klikk vad terrorjával és a dolgozók kizsákmányolásával még a nyugateurópai országok jobboldali szocialdemokratá kormányokon is túltessz.

A Titó-klikk az élet minden területén garázdálkodik. A jugoszláv parasztok napról-napra fokozzák háborús előkészületeiket. Egyre nőnek a hadiköltségek. Ez évben 23 milliárd amerikai dollárt fordítottak a Titó banda újabb 10 milliárd dollárt fordított ki, amellyel tovább fokozta a szörnyű nyomor egyik okozóját, az inflációt.

Stepinac zúgrábi érsék szabaddalra helyezésével jellemző folyamat indult meg Jugoszláviában. Rankovics nemrégiben felszólította a nyugatra menekült háborús bűnösöket, hogy térjenek haza. Megígérte nekik, hogy minden lehetőséget megkapnak a "normális életre." Mintegy 50 ezer háborús bűnös, monarchofasizisták királyi esztiméket, fehérgárdisták, usztasák, stb., akik évtizedekig kínzódtak és megaldzték a jugoszláv katonákat, most "normális" munkát kapnak a fasista Jugoszláviában. A hős partizánok gyilkosai, akik 1945-ben a nép ekkesztése elől nyugatra menekültek, már kélnyűnek, hogy bosszút álljanak a népfelszabotáló harc minden partizánján és családtagjainak. Olyan gyilkosok térnek vissza, mint Lazica Markovics, Silyko, Vukovics, a hitlerista szolga Rozman rablói hogy újra elnyomják a jugoszláv népet, amely 1945-ben a felszabotáló hős Szovjet Hadsereg segítségével már egyszer kizavarta őket az országból.

A gonosztervek nyilván magukkal hozzák jelenlegi fasista főnökeik az amerikai imperialisták utasításait. Nem jönnek pusztá kézzel, magukkal hozzák az amerikai fegyvereket, amelyekkel a koreai férfiakat, asztányokat, öregeket és gyermekeket gyilkolják. Magukkal hozzák az "amerikai életformát" is, a nyugati burzsoá társadalmának minden jelszavát, romiottságát és rothadságát.

De a gyilkosok méltó fogadtatásra találhatnak. A jugoszláv hazafiai harc kedvét még a vadállati terror sem tudja megtörni. A bebörtönzött komunisták, hazafiak a nyújtóháborban,

a kihallgatásokon, a halál előtt a hősiesség leirhatatlan példái tanúsítják Rankovics gestapójának megvadult terrorja csak ösztönzi őket, hogy még elszántabban harcoljanak a fasista vérengzők uralma ellen.

A jugoszláv hősökért az egész világ haladó közvéleménye felmentle szavát. Korunk legnagyobb művészei Martin Anderson, Nező, Pablo Picasso, Nazim Hikmet, Louis Aragon, Paul Eluard vállalták szolidaritást a szabadságharcosokkal és követelték a jugoszláv békeharcosok szabadságát.

Jugoszlávia dolgozói is minden alkalmat felhasználnak hogy szervezeten tiltakozzanak a hazafiak tömeges bebörtönzése ellen, az embertelen kínzások és a gyilkosságok ellen. A dolgozók anyagi és erkölcsi segítséget nyújtanak a bebörtönzöttek családtagjainak. Tudják, hogy ez nemes kötelességük azon emberek iránt, akik népiük felszabadulásáért feldőzték a legnagyobbat, amit adhattak, a szabadságukat és életüket.

Az udás vérengzők és gyilkosok éppen az ellenkezőjét érik el annak, amit szeretnének. Az üldözött és megölt hazafiak lánja, szenvedése és vére az a mag, amelyből a szabadság, a béke harcosainak újabb ezrei klesztárnak.

tel meg a propa- zonyítja, hogy le- pontosan jelen!

Berettyóúfalu.)

időpontja- ztratív munkára- megjelenlék az- tóságát!

sszat csináltatok- oka!

Lajos, Nagyfela.)

amoson minősít- stási dolgozóit, a- zást kellett! A

B. tikkárság.)

tokat szolgálja- t! Hogy akarja- végrehajtását.

## iskolá,

yszen. A többi- au vajóban sze- gát" volt. Ez- ja, hogy az eiv- k az elmélet je- késtültek a sze- n is vettek észre- blásokat, az eiv-

a hallgatókban- volt a szemina- is. Sinai elv- zászolót több- zott, mikor ki- eivtárs nem az- rosan a kérdé- addig beszél- végeredményben- ll a kérdésre te-

is, hogy Sinai- sek mellett nem- serdéséket, csak- gy a hosszászó- nak megindulni- nem írta le a- az anyag meg- tudták rend- en is, onnan is- y részt.

pedig a Párt- vártta. Különö- Józsefné, Gen- foltár Ferenc- akiket a Párt- en állított fel- be. A szemina- elvtársak meg- hiányosságokat- következő sze- kal aktívabban

előt állandóan- k és ezzel pár- ek a követelmé-

pedig csak így- ni, ha meg van- leninista címe- k, rendszeresen- olitikai iskolá- is a hiányossa- dást, vagy fel- apasztja, a leg- se meg a hibák- segítséget azok

## forintos- zásban

forintot fordí- ban az 1952-es- ázásokra. Eb- ern felkész áru- készül, amely- gja az egyes- versenyagot to- vül az üzem- yes munkafö- ösen leegyszer-

